
 PREDGOVOR 

Vlade širom sveta sada shvataju da javno-privatna partnerstva (JPP) mogu biti važna 
opcija za pomoć́ u ispunjavanju potreba  za infrastrukturom i osnovnim uslugama, a time 
doprineti smanjenju siromaštva. Putem izgradnje i pružanja usluga, JPP-ovi pružaju 
mogućnost povećane odgovornosti, veće inovacije i dugoročne efikasnosti. Međutim, 
kako bi se dobile očekivane koristi JPP-a, službenici javnog sektora i rukovodioci trebali 
bi razvijati i održavati veštine i kapacitete za identifikaciju, procenu i nabavku JPP-a - i, 
jednom kada se projekat pokrene i kada je u funkciji, za upravljanje ugovorom  i 
regulatornim zahtevima.  

Multilateralne razvojne banke i druge institucije već dugo prepoznaju ovu potrebu. Zato 
smo, pre nekoliko godina, počeli da razmišljamo kako da unapredimo profesionalizam 
među praktičarima iz JPP-a širom sveta. Razmišljali smo o načinu na koji bi program 
sertifikacije, stvoren direktnim doprinosom naših institucija, mogao transformisati tržišta 
u nastajanju i ekonomije u razvoju, podizanjem kvaliteta svih JPP-ova. Konkretno, naši 
ciljevi uključivali su standardizaciju pristupa naših institucija, ravnomerno pokrivajući teme 
i osiguravajući održive strukture isporuke. 

Naša vizija je realizovana u novom Profesionalnom JPP Sertifikovanom (CP3P) 
Akreditivu i Vodiču za program sertifikacije JPP-a, koji zajedno predstavljaju osnovu za 
napredak koji tražimo u JPP-u. Između ostalih ciljeva, ovaj novi napor definiše osnovni 
skup veština potrebnih članovima JPP projektnog tima i nudi zajednički jezik za JPP 
proces koji otvara put za zajedničko razumevanje i odgovarajuća očekivanja. Ovo je prvi 
i najvažniji korak napred u kreiranju i realizaciji prospektivnih, efikasnih JPP-ova kroz 
sektore i regione. 
 
Specijalisti uključeni u sve faze projekata JPP – a, uključujući zaposlene u javnom 
sektoru, savetnike i finansijske i pravne stručnjake, među mnogim drugim - će imati 
ogromnu korist od dobivanja CP3P akreditacije. Pojedinci koji poseduju akreditive 
pokazuju svoju ekspertizu u JPP praksi, što organizacijama koje koriste ove kvalifikovane 
profesionalce daje veći kredibilitet na tržištu, demonstrirajući tehničku sposobnost onih 
kojima su dodeljene JPP inicijative. 
 
Vodič za program sertifikaciju iz JPP-a, koji priprema studente za CP3P akreditivni ispit, 
predstavlja novi konačni izvor o JPP-u - referentni priručnik izuzetan po obimu, precizan 
u pokrivanju i nepokolebljiv u svojoj pažnji na detalje. On se izdvaja od drugih materijala 
iz JPP-a, jer su Azijska razvojna banka (ADB), Evropska banka za obnovu i razvitak 
(EBRD), Inter-američka razvojna banka (IDB), Islamska razvojna banka (ISDB), 
Multilateralni investicioni fond (MIF) i Grupa Svetske banke (WBG) “ručno” odabrali ključni 
tim autora, zajedno sa osamdeset recenzenata koji su pisali i pregledali svaki odeljak. 
Ovi pisci i recenzenti su stručnjaci za JPP sa nedavnim i dugogodišnjim iskustvom u 
transakcijama privatnog i javnog sektora širom različitih industrija i regiona. Njihov široki 
i duboki doprinos izradi Vodiča za program sertifikacije JPP-a pruža čitaocima pristup 



materijalima, studijama slučaja i drugim informacijama koje u nekim slučajevima nikada 
ranije nisu objavljene. 
 

APMG-ov Program JPP sertifikacije, koji uključuje CP3P akreditiv i Vodič kroz program 
za sertifikaciju JPP-a, razvio je APMG. To je inovacija ADB-a, EBRD-a, IDB-a, IsDB-a, 
MIF-a i WBG.  Savetodavna potpora za razvoj javno-privatne infrastrukture (PPIAF) pruža 
finansijsku podršku ovom projektu. 

Neprestani napori mnogih pojedinaca učinili su ovaj program mogućim i posebno se 
zahvaljujemo Jyoti Bisbey iz Grupe Svetske banke (podržano od strane Elene 
Timusheve), koji je vodio pothvat. Članovi Upravnog odbora, uključujući Trevora Lewisa 
(ADB), Mathew Jordan-Tanka (EBRD), Jean-Alexandre Blancharda (EBRD), Dennis 
Blumenfelda (MIF od IDB), Fide Rana (IsDB), Angelo Dell'Attija (WBG / IFC) , i Clive 
Harrisa (WBG) je obezbedio prave smernice u pravo vreme, predstavljajući perspektivu 
njihovih institucija, sagledavajući šta je potrebno da se udruže snage za ovu inicijativu. 

Kada su se naše organizacije udružile da podrže program APMG JPP sertifikacije, 
posvećujući vreme, stručnost i finansijsku podršku, učinilo smo to verujući da tržišta u 
nastanku i ekonomije u razvoju ne mogu sebi priuštiti da izgube više vremena u 
ostvarivanju svog potencijala kroz JPP. Podržavamo ovaj pristup JPP obrazovanju i 
obučavanju kao kritičan korak napred koji će dovesti do ere još efikasnijih, 
sveobuhvatnijih i održivijih JPP-ova širom sveta. 
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Napomena: Ovaj Vodič je adaptiran sa engleskog na srpski jezik, ali su također u tekstu 

napravljena pojašnjenja pojedinih pojmova uzimajući u obzir korišćenje specifičnih reći 

i/ili izraza za te pojmove u hrvatskom jeziku.  

 

 

 


